
Egy cseh, egy szlovák, egy német iskola, és a Lovassy Gimnázium évek óta zajló 

közös együttműködésének tavaszi állomása Veszprémben volt. Akkor már eldőlt, 

hogy a következő helyszín Csehország, a téma pedig az egyes régiók 

energiatermelése és felhasználása, a programban pedig atomerőmű, vízi erőmű 

látogatása is lesz. Ez az, ez kell nekem! (Magam is évek óta rendszeresen szervezek 

végzős fizika fakultációsok számára tanulmányi kirándulást a paksi atomerőműbe, 

mert rendkívül fontosnak tartom, hogy minél több korrekt információ, tudás 

alapján alkothassanak véleményt, alkalmasint hozhassanak döntést.) 

A házigazda/fő szervező Bertha Orsolya tanárnő összeismertetett a diákokat kísérő 

kollégákkal, a balatoni kirándulásukon sokat beszélgettünk. A cseh program óriási 

lehetőségnek tűnt számomra, rendkívül érdekelt a téma, és az erőművek.  

A saját tanulmányi utam (job-shadowing) párhuzamosan futott a 10-fős magyar 

diákcsoport Erasmus+ programjával. Együtt utaztunk, koszorút vittünk a magyar 

rabok, köztük Lovassy László emléktáblájához Brnoban a Spilberk-várba. Részt 

vettem a diákok programjain, a kirándulásokon a városokban, az erőművekben, 

szakmailag segítettem a gyerekeket, ahol a téma a fizikai ismereteket megkívánta. 

Megfigyeltem a téma feldolgozásának folyamatát: a vegyes nemzetiségű csoportok 

miként gyűjtöttek és vitattak meg a kapott anyagok alapján egyes kérdéseket, a pro-

és kontra érvek alapján miként alakítottak ki közös álláspontot. A cseh iskolában 

tanórát látogattam, konzultáltam érettségiről, tankönyvekről, eszközökről, a 

természettudományok tanításának helyzetéről. Köszönöm a nagyszerű társaságát 

Bertha Ágnes csoportvezető tanárnőnek, akinek azért igyekeztem segíteni, ha 

tudtam. Mindeközben kénytelen voltam angolul kommunikálni. Néha még az 

orosz is előjött.  

A mi kis diákjaink okos, nyitott, minden szépnek 

örülni tudó, remek gyerekek, akikkel élvezet volt 

eltölteni ezt az egy hetet.  

Csehország (és a fogadó kisvárosunk, Rajec-

Jestrebi is) nagyon szép, barátságos: zöldellő 

lankák, a völgyekben takaros falvak, kastélyok, 

templomok; vendégszerető, kedves emberek.  

Személy szerint a legnagyobb élményem a Dlouhe 

strane vízierőmű, mert bár egy ipari építmény, úgy 

illeszkedik környezetébe, hogy közben nem tesz 

benne kárt, és szemet gyönyörködtető természeti 

szépség, rekreációs terület. Ezért a róla készült 

képet illesztettem most a beszámolóm mellé. (Ugye, 

senki nem gondolná, hogy ez egy erőmű?) 

 

Biztos vagyok benne, hogy a munkám során az 

úton szerzett új ismereteknek, tapasztalatoknak jó 

hasznát veszem majd, bátrabban kommunikálok 

idegen nyelven, alakítok ki külföldi kapcsolatot.   

Rengeteg élmény, kellemes benyomás, új tapasztalat, feltöltődés. Ezt jelentette 

nekem ez a program. Köszönöm!  

 


